
VYHODNOCENÍ
VOLEBNÍHO PROGRAMU

za období březen 2008 – říjen 2010

NEZÁVISLÍ PRO ROZVOJ OBCE

Vonoklasy říjen 2010



Vážení občané, 

v naší zemi, natož pak v naší obci, nebývá zvykem, aby zvolení zastupitelé složili svým voli-
čům účet. Rozhodli jsme se tento fakt změnit a náš volební program, na základě něhož jste 
nám dali důvěru do zbytku volebního období (od března 2008 do října 2010), kompletně 
vyhodnotit. Volební program Nezávislých pro rozvoj obce se opíral o desatero priorit.

1   Dokončení vodovodní a kanalizační sítě v obci tak, aby každý rodinný dům byl  
odkanalizován a připojen na obecní vodovod.

Ze státních dotačních prostředků v  částce 1.100.000 Kč se vybudovala kanalizační stoka 
v  lokalitě Pod Vrškem. Kromě toho byl v  úseku od obecního úřadu k  hasičské zbrojnici 
vyměněn vodovodní řád do plastu, v dolním úseku ulice pak ještě dobudováno chybějící 
vodovodní potrubí.

Na výstavbu kanalizačních stok v lokalitách Na Stráni, Na Vršku a V Zátiší v celkové dél-
ce 650 m byla dojednána dotace z krajských rozpočtových prostředků v částce 2.500.000 
Kč. Bohužel jsme jí nedostali, nové sociálně demokratické vedení kraje potvrzené dotační 
prostředky neuvolnilo. Vzhledem k tomu, že obec získala dotaci ze státních rozpočtových 
prostředků na úpravu místních komunikací (viz dále), bylo nutné kanalizaci pod místními 
komunikacemi dokončit. Pokládku kanalizačních stok ve zmíněných lokalitách jsme se pro-
to rozhodli zaplatit z rozpočtových prostředků obce, doplněných sponzorskými dary. Do-
stavba kanalizačních stok proběhla v lokalitě Na Stráni a Na Vršku, V Zátiší zbývá dokončit 
tlakovou kanalizaci a vodovodní řád.

 
2   Prodloužení kanalizační stoky do lokality U Kapličky a výstavba kanalizační 

sítě v této lokalitě.

Splnění tohoto bodu, spolu s propojením vodáren, bylo vázáno na otevření výzvy operač-
ního programu Ministerstva životního prostředí.  Prioritní osa pro sdružené dotační finan-
cování kanalizace a vodovodu bude otevřena až na podzim tohoto roku. Žádost o přidělení 
dotačních prostředků v částce 12.000.000 Kč uplatníme. Kromě kanalizační propojky a ka-
nalizace v lokalitě U Kapličky je v žádosti počítáno i s vystrojením druhé linky ČOV a vodo-
vodní propojky mezi oběma obecními vodárnami.

Na tomto místě je třeba doplnit, že byla zprovozněna ČOV podle předpisů, v první lince pro 
250 EO, došlo k výměně starého zařízení za nové a funkční (výkon 73,97 m³/den). Rozbory 
potvrzují, že linka čistí.  Vzhledem k tomu, že se až dosud nezprovoznila druhá linka pro 250 
EO, ačkoliv vana pro ni stojí od počátku postavení ČOV, bylo její vystrojení zařazeno do již 
zmiňované žádosti o přidělení dotačních prostředků z operačního programu Ministerstva 
životního prostředí. 

3   Propojení vodáren V Želebici a U Kapličky, výstavba vyrovnávací a mísící nádrže                                   
ve vodárně V Želebici, provedení nového vrtu ve vodárně U Kapličky.

Plnění tohoto bodu souviselo s plněním bodu předešlého, u obou závislého na přidělení 
dotačních prostředků z operačního programu Ministerstva životního prostředí, o které bu-
deme žádat až na podzim tohoto roku.
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V průběhu volebního období jsme se však rozhodli nečekat a práce zahájit z rozpočtových 
prostředků obce a  sponzorských darů.  Na základě hydrogeologického průzkumu jsme 
v obou vodárnách provedli nové vrty (V Želebici s vydatností 1,4 l/s, U Kapličky s vydatností 
0,8 l/s – celková vydatnost obou vrtů činí 2,2 l/s). Vydatnost nových vrtů překračuje o 35 % 
denní spotřebu vody pro plánovaných 700 EO s tím, že v rezervě jsou ještě původní vrty. 
Rozbory potvrdily, že voda je kvalitní. Pro vodárnu V Želebici jsme nechali vyrobit vyrovná-
vací nádrž o objemu 45 m³, která po instalaci zabrání přerušování dodávky vody ve spotřeb-
ních špičkách. Zapojení nových vodních zdrojů s vyrovnávací nádrží je před instalací.

Zbytek bodu bude naplněn po přidělení dotačních prostředků z již zmiňovaného operační-
ho programu Ministerstva životního prostředí. Dokončení úkolu zahrnuje výrobu vyrovná-
vací nádrže i pro vodárnu U Kapličky a propojení obou vodáren v jeden obecní vodovodní 
komplex, s dostatečnou rezervou pitné vody pro současnost i budoucnost.

4   Při řešení majetkových vztahů obce k pozemkům pod komunikacemi přistoupit 
k rekonstrukci ulic.

Musíme konstatovat, že se nám podařilo, darováním od vlastníků, získat veškeré pozemky 
pod místními komunikacemi (zbývá dořešit pouze několik menších ploch). Obec Vonoklasy 
je tak vlastníkem pozemků v ulicích: V Modříní, Ke Strouze, Zahradní, Pod Kalou, cesta spo-
jující ulice Ke Strouze a Pod Kalou (ulice nemá zatím jméno), V Zátiší, cesta od statku (ulice 
nemá zatím jméno), K Louži, Na Stráni, Na Výsluní, K Vodárně, Pod Vrškem, Na Vršku, Na Par-
celích, Mořinská, V Kamení, Lesní, Karlická (od křížku po obchod), K Bukovce. Plocha nově 
získaných pozemků do vlastnictví obce činí 25.000 m². Za darování pozemků pod místními 
komunikacemi patří všem dárcům naše poděkování..

Na tomto místě je třeba zmínit, že nový živičný povrch z rozpočtových prostředků KÚ Stře-
dočeského kraje (vlastník) získala silnice III. třídy ze Solopisk do Vonoklas (ke křížku). Obrub-
níky v obci po obou stranách  (od okraje obce až ke křížku) uhradila soukromá firma, které 
samozřejmě také patří poděkování.

Na základě získání pozemků pod místními komunikacemi do vlastnictví obce, dobudování 
obecního vodovodu a kanalizace na některých z nich, bylo možné proinvestovat získané 
dotační prostředky ze státního rozpočtu v částce 10.000.000 Kč (+ 10% spolupodílu z roz-
počtu obce), která byla určena na opravu místních komunikací v obci. Nový živičný povrch 
včetně obrubníků, kde to bylo možné i chodníky, rozjezdy, odstavná parkoviště a opěrné 
zídky získaly ulice Černošická, K Louži, Na Výsluní, Na Stráni, Na Návsi, K Vodárně, Pod Vrš-
kem, Na Vršku, Mořinská, Karlická (chodník, nástupiště, příchod do obchodu, parkoviště), 
Na Konečné (chodník, parkoviště u hostince). Zbývá dokončit přední část ulice Lesní a ulici 
V  Zátiší. Zde byla oprava pozdržena kvůli dosud probíhajícím stavbám, resp. nepoložení 
vodovodního a kanalizačního potrubí. 

5   Rozhodnutí o  umístění sběrného dvoru a  jeho stavba, zkvalitnění třídění do-
movního odpadu, dokončení esteticky vyhlížejících sběrných míst.

V roce 2007 tehdejší zastupitelstvo rozhodlo o dražební koupi hnojného plata a silážního 
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žlabu, pro potřeby obecního sběrného dvoru. Z ekologického hlediska šlo o správnou vol-
bu, protože jde o stavby s dvojitou zemní izolací a odvodnění se svodem do jímek. Vzhle-
dem k tomu, že jde již o hotové stavby, které potřebují minimální stavební zásah, je pod-
statné i ekonomické hledisko. Záměr o vybudování sběrného dvoru na uvedených stavbách 
zatím bohužel selhal na postoji vlastníka pozemku pod hnojním platem a části pozemku 
pod silážním žlabem. V předmětné věci podal právní zástupce vlastníka zmíněných pozem-
ků žalobu na určení vlastnictví hnojního plata. Přestože obec v soudním sporu již dvakrát 
uspěla, dohodu se nedaří uzavřít.
 
V dané situaci nezbylo nic jiného, než využít příznivého nájmu v prostorech bývalého velko-
statku za návsí. Jeho vlastník povolil vyčlenit část dvora velkostatku pro provizorní sběrný 
dvůr, kde jsou velkokapacitní kontejnery pro nadměrný domovní odpad a železný šrot, dále 
prostory pro odložení domácích spotřebičů (ledničky, pračky, sporáky), elektro spotřebiče 
(televize, počítače), drobné domácí spotřebiče, autobaterie, pneumatiky a nebezpečný od-
pad. Za tuto nezištnou pomoc děkujeme.

Pro sběr tříděného odpadu (sklo, papír, plasty) jsme vybudovali čtyři esteticky vyhlížející 
sběrná místa skrytá za zídkami. Je dobré připomenout, že se nám daří sběr tříděného odpa-
du tak, že patříme mezi 100 nejúspěšnějších obcí. Jde o mimořádný přínos pro zlepšení ži-
votního prostředí a snížení ekologické zátěže v okolí obce. Je dobré rovněž připomenout, že 
ve spolupráci se SCHKO se podařilo zlikvidovat černou skládku chatové lokality V Bukovce.

Mimořádná pozornost byla věnována pořádku a čistotě obce. Ke zlepšení pořádku a čistoty 
nesporně přispěla pokládka živičného povrchu na místních komunikacích. Dále pak zřízení 
provizorního sběrného dvoru a sběrných míst v obci. Pro úklid obec zakoupila  malotraktor 
s příslušenstvím (pluh přední a zadní, smeták, drtič větví, valník). Šlo o operativní leasing, 
na jehož splácení se podílela řada občanů. Za sponzorské dary na splátky malotraktoru dár-
cům děkujeme. V současné době je třeba doplatit splátky ve výši 500.000 Kč.

Vzhledu obce přispěla i květinová výzdoba, která je každoročně rovněž poskytována ve for-
mě sponzorského daru. Za pěkný dar, který nesporně zkrášlil hlavní ulici dárci děkujeme. 

6   Dořešení administrativních nedostatků z minulého období.

Značné úsilí bylo věnováno vyřešení majetkových vztahů k oběma vodárnám, čističce od-
padních vod, povolení čerpat vodu ze země, povolení vypouštět vyčištěné vody do recipi-
entu (potok Kluček), schválení vodovodního a kanalizačního řadu, zprovoznění ČOV a vo-
dáren, získání pozemků pod místními komunikacemi do vlastnictví obce, aby byla zmíněna 
ta nejpodstatnější opatření. Tento úkol ještě přetrvává.

7   Dokončení a schválení územního plánu obce na příští období.

Pořizovací proces územního plánu obce prošel několika zastupitelskými uskupeními, jejichž 
činnost na sebe kontinuálně navazovala. Práci zahájilo zastupitelstvo v letech 2004/2005, 
pokračovalo zastupitelstvo v  letech 2006/2007 a  dokončovalo zastupitelstvo v  letech 
2008/2010. Současné zastupitelstvo v  dokončovacím procesu akceptovalo rozhodnutí 

předešlých zastupitelstev, navázalo na ně. Veřejné projednání o upraveném a posouzeném 
územním plánu obce proběhlo 11. srpna 2010. V současné době pořizovatel a zpracovatel 
zpracovávají námitky a připomínky.
  

8   Vypracování a zahájení realizace plánu sociálních služeb a péče o občany.

Předešlé zastupitelstvo s černošickými zastupiteli projednalo a uzavřelo v roce 2007 smlou-
vu o spolupráci při Komunitním plánování sociálních služeb v regiónu Černošicka  a oko-
lí. Snahou současného zastupitelstva bylo uvedenou smlouvu naplnit, což předpokládalo 
aktivitu pořizovatele komunitních služeb, kterým je město Černošice. Ke spolupráci v této 
oblasti zatím nedošlo. Občané využívají sociálních služeb dle svého uvážení a nabídek so-
ciálních institucí.

9   Zaměření na zlepšení občanské vybavenosti, sportovního, kulturního a dalšího 
vyžití občanů.

Z krajských dotačních prostředků v částce 90.000 Kč byl zřízen tzv. CZECH POINT. Občané 
tak na obecním úřadu získají výpisy z katastru nemovitostí, rejstříku firem, živnostenské-
ho rejstříku, trestního rejstříku, evidence dopravních přestupků apod. Pro tyto doklady již 
nemusí cestovat na jiné úřady. Zřízením datové schránky se obecní úřad napojil na projekt 
E-government. 

Zastupitelstvo se zaměřilo na dobudování  dětského hřiště za kaplí. Prostor na hřiště po-
skytl a stavební úpravy provedl obecní úřad. Herní prvky byly zakoupeny ze sponzorských 
darů občanů. Provozní náklady hradí obec ze svého rozpočtu.

 Po vybudování dětského hřiště, které mohou děti s rodiči využívat za pěkného počasí vzni-
kl problém, kde si mohou děti vyhrát za špatného počasí. K tomuto účelu vznikla v patře 
obecního úřadu dětská herna. Byla postavena (stavební úpravy, sociální zařízení) a vyba-
vena (herní prvky) ze sponzorských darů občanů. Provozní náklady hradí obec ze svého 
rozpočtu. Obec iniciovala založení Občanského sdružení rodičů, které provozuje Dětský 
klub, do něhož pravidelně dochází 10 dětí z Vonoklasy a 5 dětí odjinud (doplnění kapacity). 
Zastupitelstvo věří, že klub bude fungovat trvale jako částečná kompenzace nedostatku 
školkových míst pro předškolní děti. Za aktivitu při úpravě prostorů a vedení klubu rodičům 
děkujeme.

 Obecní úřad úzce spolupracoval se Sokolem Vonoklasy. Společnými akcemi bylo rozsvícení 
stromu s mikulášskou nadílkou pro děti, dětský den a fotbalový turnaj Mamuti cup. Obecní 
úřad pro Sokol zajišťoval některé služby (odvoz odpadu ze hřiště, pitnou vodu do kabin, za-
sedací místnost pro jednání výboru, trvalou adresu na OÚ), také finanční podporu přípravce 
a B-mužstvu.

Letos byl poprvé uspořádán tenisový turnaj O pohár starosty obce Vonoklasy. Poprvé byl 
rovněž uspořádán i  šipkový turnaj O  pohár obce Vonoklasy. Obecní úřad se podílel i  na 
druhém ročníku ROcKOVÁNÍ, rokového festivalu v Malé skále. S pořadateli této akce pak 
uspořádal první Staročeské posvícení s jarmarkem, v jehož rámci byl posvěcen nový zvon 
Svatý Václav.



Vážení voliči, osud obce leží
ve vašich rukách.

Přijďte volit.

Nepreferujte jednotlivé kandidáty
z různých stran.
Volte celou kandidátku 
Nezávislí pro rozvoj obce
Označte na hlasovacím listu křížek
ve čtverečku pro sdružení nezávislých
kandidátů.
                           

Dáte tím hlas celé naší kandidátce,
všem našim kandidátům.
Vaši důvěru nezklameme,
za hlasy děkujeme.
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Zaměřili jsme pozornost na přebudování obecního úřadu tak, aby se stal kvalitním správ-
ním místem pro řešení problémů občanů. Změny jsou patrné v interiéru budovy (vybave-
ní kanceláří, zasedací místnosti, velkého sálu, přístupové chodby i sociálních zařízení). Na 
úpravu čeká i exteriér budovy. Po úpravě chodníku s bezbariérovým přístupem půjde o no-
vou fasádu, dřevěnou pergolu a dlažbu u přístupu do úřadu. 

10   Zlepšení prezentace památkového a kulturního dědictví včetně historie obce. 
Obnovení některých tradic a spolčování občanů.

Sbor dobrovolných hasičů se transformoval do historického sdružení. Došlo k obnovení 
znaku a zástavy sboru. Vozidlo Praga V 3S z roku 1957 získalo osvědčení o registraci histo-
rického vozidla. Spolu s motorovou čtyřkolovou zápřahovou stříkačkou z roku 1899 bylo 
zaneseno do publikace Historické stříkačky, pýcha a chlouba hasičů.

Podpůrný spolek Svornost z roku 1893 obnovil svojí činnost s tím, že se zaměří na pořá-
dání kulturních akcí v obci, uchování historických tradic, zvyků a obyčejů. Prvním počinem 
bylo pořádání Staročeského posvícení s jarmarkem.

Mimořádnou události byl na podzim roku 2009 koncert Pražské zvonkohry, kterou vy-
robil a  do obce přivezl věhlasný zvonař pan Petr Rudolf Manoušek ze Zbraslavi. Akce se 
účastnilo kolem 250 lidí. Akce byla hrazena ze sponzorského daru.

Nejvýznamnějším historickým počinem nesporně bylo zhotovení nového zvonu Svatý 
Václav od zmíněného zvonaře Petra Rudolfa Manouška ze Zbraslavi. Zvon v kapli sv. Václa-
va na návsi není od roku 1942, kdy byl zrekvírován pro válečné účely. Z tohoto pohledu šlo 
o nejvýznačnější kulturní počin posledních let. Zvon byl hrazen ze sponzorského daru.

Zbývá doplnit, že renovaci prodělal i křížek z roku 1862, který stojí v obce na rozcestí ulic 
Karlická a Mořinská. Křížek byl opraven občany z rozpočtových prostředků obce.

Závěr:
Ne vše se nám podařilo naplnit, mnohé jsme ale výrazně překročili. Je na vás, vo-
ličích, abyste zhodnotili přínos naší práce k rozvoji obce. Domníváme se, že jsme 
v porovnání s předešlými zastupitelskými uskupeními obstáli. Ještě nikdy se nepo-
dařilo za tak krátkou dobu proinvestovat takový objem prostředků a vytvořit za ně 
trvalé hodnoty pro obec. Unikátní je rovněž aktivní zapojení občanů do dění obce 
poskytnutím sponzorských darů a přiložením rukou k dílu tam, kde bylo třeba. Vy-
soce hodnotíme i skutečnost, že sponzorskými dary přispěly i firmy, které nemají 
přímou vazbu na obec, a které jsme přesvědčili o smysluplnosti našeho konání. Je 
to dobrou předzvěstí pro prohloubení spolupráce v dalším volebním období, po-
kud dostaneme od voličů důvěru pokračovat v rozvoji naší krásné obce. 

Za dvouleté volební období jsme proinvestovali 15 milionů korun.
Vytvořili jsme za ně trvalé hodnoty sloužící obci a vám, jejím občanům.
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